

## **ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

**Рахманлі Рамал Акіф огли, гр. Ф-40м**

Науковий керівник – канд. екон. наук, проф. **Лачкова Л.І.**  
Харківській державний університет харчування та торгівлі

Ні за кордоном, ні в нас поки ще не створена загальноприйнята економічна теорія підприємництва, хоча потреба в такій теорії давно вже стала досить насущна.

"Три хвили" розвитку теорії підприємницької функції - так умовно можна охарактеризувати розвиток процесу наукового осмислення практики підприємництва.

"Перша хвиля", що виникла ще в XVIII в., була пов'язана з концентрацією уваги на несенні підприємцем ризику.

"Друга хвиля" у науковому осмисленні підприємництва пов'язана з виділенням іновативності як його основної відмінної риси.

"Третя хвиля" відрізняється зосередженням уваги на особливих особистісних якостях підприємця (здатність реагувати на зміни економічної і суспільної ситуації, самостійність у виборі і прийнятті рішень, наявність управлінських здібностей) і на ролі підприємництва як регулюючого початку в економічній системі, що врівноважує.

Сучасний етап розвитку теорії підприємницької функції можна віднести до "четвертої хвилі", поява якої пов'язується з переносом акценту на управлінський аспект в аналізі дій підприємця, а отже - з переходом на міждисциплінарний рівень аналізу проблем підприємництва.

Формування ринкової економіки вимагає розвитку аналізу в першу чергу на мікрорівні, тобто на рівні окремих підприємств, їх структурних внутрішніх підрозділів. В той же час аналіз необхідний і на макрорівні, оскільки народно-господарські узагальнення не протипоказані комерційним відносинам, принципам і вимогам вільного ринку. Аналіз на мікрорівні має абсолютно конкретний зміст і пов'язаний з повсякденною діяльністю підприємства або фірми.

Фінансову діяльність підприємства треба систематично і усебічно оцінювати з використанням різних методів, прийомів та методик аналізу, щоб визначити „больові точки” у фінансовій діяльності та способи ефективного використання та управління фінансовими ресурсами, їх раціонального розміщення.